RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke -1
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika
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Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam pemecahan masalah.

Kompetensi Dasar
: 
1.1 Mengidentifikasi bangun-bangun yang sama dan sebangun (kongruen).
Indikator
: 
Menentukan syarat dan unsur yang sama dari  dua bangun yang sama dan sebangun atau kongruen. 

Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat mengidentifikasikan dua bangun datar yang sama dan sebangun atau kongruen.

B. Materi Pokok

Kesebangunan : Syarat dua bangun yang sama dan sebangun (kongruen).

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Drill, Tanya Jawab
Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Memberi contoh dalam kehidupan sehari-hari tentang dua bangun yang sama dan  sebangun.

2. Menyampaikan indikator yang akan disampaikan.

II. Kegiatan Inti

1. Siswa diminta untuk melakukan kegiatan yang langkah-langkahnya seperti pada buku halaman 3.

2. Guru dan siswa mendiskusikan tentang syarat-syarat bangun yang sama dan sebangun. 

3. Siswa mengerjakan tugas latihan soal-soal tentang bangun-bangun yang sama dan sebangun seperti yang terdapat pada buku paket (karangan M Cholik, halaman 3, latihan 1, nomor 1 s.d 5).

4. Guru bekelilin dan memberikan bimbingan seperlunya .

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) dari Buku Paket atau  LKS.

E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, LCD Komputer, Internet
F. Penilaian

Contoh Instrumen

Apakah kedua bangun  berikut  sama dan sebangun  (kongruen) ? Jelaskan !
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-2

S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika
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Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.1 Mengidentifikasi bangun-bangun yang sama dan sebangun (kongruen).
Indikator
: Menentukan perbandingan antara ukuran pada model dengan ukuran sebenarnya.

Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran

A. Tujuan Pembelajaran

1. 
Siswa dapat menentukan unsur yang bersesuaian sebanding antara ukuran pada model dan ukuran sebenarnya.



2. 
Siswa dapat menghitung ukuran salah satu unsur, jika unsur lain yang sebenarnya diketahui.
B. Materi Pokok



Foto dan model berskala (Halaman 4)

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill
Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Membahas PR..

2. Menyampaikan indikator yang ingin dicapai..

II. Kegiatan Inti

1. Siswa membahas contoh halaman 5 dengan bimbingan guru

2. Siswa mengerjakan tugas latihan soal tentang Foto dan Model berskala pada halaman 6 Latihan 2 (1 – 4)

3. Guru berkeliling untuk memeriksa jawaban siswa dan memberikan bimbingan bagi siswa yang menemui kesulitan.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) halaman halaman 6 No 5 dan 6.

E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, Foto dan Model Berskala. LCD
F. Penilaian

Contoh Instrumen

1. Sebuah foto dengan tinggi 8 cm dan lebar 6 cm diperbesar sehingga lebarnya menjadi 
18 cm. Hitunglah :

a. tinggi foto setelah diperbesar

b. luas foto setelah diperbesar

c. perbandingan antara luas foto sebelumdiperbesar dengan setelah diperbesar.

2. Sebuah lemari berukuran 120 cm x 50 cm x 180 cm, dibiuat model dengan panjang model 24 cm. Hitunglah :

a. lebar dan tinggi pada model

b. Perbandingan volume lemari sebenarnya dengan volume pada model.
Penyelesaian/ penskoran
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6t  = 8 x 18

t    = 24
1
b. L = 24 x 18  = 432

Jadi luas foto setelah diperbesar adalah 432 cm2





1
c. Luas foto sebelum diperbesar : luas foto setelah diperbesar

48 : 432 = 1 : 9
1
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     120 l     = 50 x 24



  l     =  10
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     120 l      = 180 x 24
2


 l      =  36

b.    Volume lemari sebenarnya 
:      volume lemari pada model

120 x 50 x 180
:      24 x 10 x 36

1.080.000
:      8640

125
:      1
2
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Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.1 Mengidentifikasi bangun-bangun yang sama dan sebangun (kongruen).

Indikator
: 
Menentukan syarat dua bangun datar yang sebangun dan membuktikan dua bangun datar yang sebangun. 

Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran

A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat  menentukan syarat dua bangun datar yang sebangun dan membuktikan dua bangun datar yang sebangun.
B. Materi Pokok

Syarat dua bangun yang sebangun (Halam 7)
C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Membahas PR yang dianggap sulit.
2. Memberikan contoh bangun-bangun yang ada di sekitar kita yang sebangun.

II. Kegiatan Inti

1. Siswa dikondisikan dalam beberapa kelompok diskusi dengan masing-masing kelompok terdiri dari 3 – 5 orang.

2. Dengan berdiskusi dalam kelompok masing-masing, siswa diharapkan dapat :

· menyebutkan beberapa contoh bangun yang sebangun, yang terdapat di dalam kelas atau dilingkungan sekolah.

· melakukan kegiatan siswa yang langkah-langkahnya  seperti pada buku halaman 8 (kegiatan siswa).

3. Masing-masing kelompok diminta menyampaikan hasil diskusinya, sedangkan kelompok lain menanggapi.

4. Siswa membahas contoh cara membuktikan dua bangun yang sebangun seperti halaman 9 dan 10
5. Siswa mengerjakan tugas latihan soal-soal tentang bangun-bangun yang sebangun, yang terdapat pada buku sumber (karangan M. Cholik A., halaman 10 Latihan 3 Nomor 1 s.d 3).

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) halaman 11 nomor 1, 2, dan 3.

E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar.
F. Penilaian

Contoh Instrumen

Diantara bangun-bangun berikut ini, manakah yang sebangun dengan lapangan ring tinju berukuran 5 m x 5 m ?

G. karpet berukuran 4 m x 4 m,



( sebangun)
H. halaman buku berukuran 20 cm x 15 cm,


(tidak sebangun)
I. persegi kecil pada buku berpetak.



( sebangun)
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
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KD  1.1
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Mata Pelajaran
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Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.1 Mengidentifikasi bangun-bangun yang sama dan sebangun (kongruen).

Indikator
: 
1.  Menentukan panjang sisi pada dua bangun yang sama dan sebangun.



2.  Menentukan panjang sisi pada dua bangun yang sebangun.

Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran

A. Tujuan Pembelajaran


Siswa dapat menghitung panjang sisi-sisi pada segitiga-segitiga yang sama dan sebangun.
B. Materi Pokok

1. Panjang sisi pada dua bangun yang sama dan sebangun (kongruen).

2. Panjang sisi pada dua bangun yang sebangun.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Membahas PR

2. Mengingatkan  kembali tentang sisi-sisi yang sebanding dari dua bangun yang sebangun dan sisi-sisi yang sama pada bangun yang sama dan sebangun.

3. Memberikan contoh-contoh soal yang berhubungan dengan bangun yang sebangun dan bangun yang sama dan sebangun.

II. Kegiatan Inti

1. Siswa diberikan contoh seperti pada buku halaman 12 dan 13.

2. Siswa mengerjakan soal pada buku paket halaman 14, latihan 4 nomor 1 sampai dengan nomor 2.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkauman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) halaman 14 nomor 3,4
E. Media dan Sumber Pembelajaran


Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar.LCD
F. Penilaian

Contoh Instrumen
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1. 

Pada gambar di atas, segi empat ABCD sama dan sebangun dengan segiempat PQRS. Panjang AB = 12 cm, CD = 6 cm, PS = 10 cm, dan QR = 8 cm. Tentukan panjang AD, BC, SR, dan PQ!
2.

Pada gambar di atas ∆ABC dan ∆PQR sama dan sebangun. Panjang AB = 6 cm, AC = 
8 cm dan panjang PQ = 12 cm.  Hitunglah panjang BC, PR dan QR!
3.  
Dua bangun berikut ini sebangun. Hitunglah nilai a, b, dan c!


4.  Jika persegi panjang luar dan persegi panjang dalam pada gambar di bawah sebangun, hitunglah panjang persegi panjang yang dalam !





Penyelesaian/pesnskoran
1. AD = QR = 8 cm

BC = PS = 10 cm

SR =AB = 12 cm

PQ = DC = 6 cm
5
2. BC = [image: image2.png]


  = 10


  

  10 PR    = 72



      PR     = 7,2
3
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10 PR    = 96


 PR     = 9,6
2
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-5
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam pemecahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.1 Mengidentifikasi bangun-bangun yang sama dan sebangun (kongruen).

Indikator
: 
Menyebutkan syarat-syarat dua segitiga sama dan  sebangun.

Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menyebutkan syarat-syarat dua segitiga sama dan sebangun.

B. Materi Pokok

Syarat dua segitiga sama dan sebangun.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang syarat-syarat dua segitiga sama dan sebangun.
2. Apabila materi ini dikuasai dengan baik, maka akan dapat membantu siswa dalam menyelesaikan soal-soal dalam kehidupan sehari-hari yang berkaitan dengan kesebangunan segitiga.

II. Kegiatan Inti

1. Guru dan siswa membahas syarat-syarat dua segitiga yang sama dan sebangun dan akibat panjang sisi, besar sudut dari dua segitiga sama dan sebangun, seperti contoh pada halaman 15.

2. Siswa mengerjakan soal halaman 16 latihan 5 nomor 1 sampai dengan 4, dengan bimbingan guru.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) buatan guru.

E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, transparan dan OHP.
F. Penilaian

Contoh Instrumen

1. Sebutkan syarat-syarat dua segitiga sama dan sebangun!

2. Dua segitiga berikut ini sama dan sebangun. Tentukan nilai x!
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-1
KD 1.2
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam pemecahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.2 Mengidentifikasi sifat-sifat dua segitiga sebangun dan kongruen.

Indikator
: 
1.  Menyebutkan sifat-sifat dua segitiga sama dan sebangun.



2.  Membuktikan dua segitiga sama dan sebangun.
Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran

1. 
Siswa dapat menyebutkan sifat-sifat dua segitiga sama dan sebangun

2. 
Siswa dapat membuktikan dua segitiga sama dan sebangun.
B. Materi Pokok

Syarat dua segitiga sama dan sebangun (kongruen).

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang syarat-syarat dua segitiga sama dan sebangun.
2. Guru menjelaskan tentang manfaat pentingnya  dua segitiga sama dan sebangun untuk pembuktian rumus-rumus pada mata pelajaran lain dan pada matematika sendiri.

II. Kegiatan Inti

1. Siswa dikondisikan dalam beberapa kelompok.

2. Siswa melakukan kegiatan siswa yang langkah-langkahnya seperti pada halaman 17 sampai dengan 21, untuk menentukan sifat-sifat dua segitiga sama dan sebangun.

3. Masing-masing kelompok diminta menyampaikan hasil diskusinya, dan siswa lain menanggapi.

4. Siswa mencermati contoh-contoh penggunaan sifat-sifat dua segitiga sama dan sebangun dengan bimbingan guru.

5. Siswa mengerjakan soal halaman 25 latihan 6, nomor 1 sampai 6.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) buatan guru.

E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar
F. Penilaian

Contoh Instrumen

1. 
Sebutkan sifat-sifat dua  segitiga sama dan sebangun !

2. 

   
Buktikan bahwa ∆ABC dan ∆CDA sama dan sebangun!
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-2
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.2  Mengidentifikasi sifat-sifat dua segitiga sebangun dan kongruen.

Indikator
: 
Menghitung panjang sisi dan besar sudut pada dua segitiga sama dan sebangun.
Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat menghitung panjang sisi dan besar sudut pada dua segitiga sama dan sebangun.
B. Materi Pokok

Panjang sisi dan besar sudut pada segitiga yang sama dan sebangun.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang syarat-syarat dua segitiga sama dan sebangun.
2. Guru mengingatkan bahwa banyak kegiatan-kegiatan sehari-hari yang berkaitan dengan bangun-bangun yang  sama dan sebangun.
II. Kegiatan Inti

1. Siswa dikondisikan dalam beberapa kelompok diskusi dengan masing-masing terdiri dari 3 – 5 anak.

2. Dengan berdiskusi dalam kelompok masing-masing, siswa diharapkan dapat menentukan panjang sisi dan besar sudut pada dua segitiga yang sama dan sebangun, seperti pada 1, 2, dan 3 pada buku halaman 27.

3. Masing-masing kelompok diminta menyampaikan hasil diskusinya, dan siswa lain menang-gapi.

4. Siswa mengerjakan soal halaman 27 dan 28  latihan 7, nomor ganjil.

5. Guru berkeliling memeriksa jawaban siswa dan atau membantu yang menemui kesulitan.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) soal-soal latihan 7 nomor genap.
E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, transparan dan OHP.
F. Penilaian

Contoh Instrumen

Pada 
[image: image5.wmf]D

ABC

 dan
[image: image6.wmf]D

KLM

sama dan sebangun, tentukan nilai p dan m !
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-3
Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.2 Mengidentifikasi sifat-sifat dua segitiga sebangun dan kongruen.

Indikator
: 
1.  Menyebutkan syarat dua segitiga sebangun.



2.  Membuktikan dua segitiga sebangun.

Alokasi Waktu
: 
2 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran

Siswa dapat membuktikan dua segitiga sebangun.
B. Materi Pokok

1.
Siswa dapat menyebutkan syarat segitiga sebangun.

2.
Syarat-syarat dua segitiga sebangun.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang syarat-syarat dua segitiga sebangun.

2. Memberikan contoh dalam kehidupan sehari-hari tentang dua bangun yang sebangun.

3. Apabila materi ini dikuasai dengan baik, maka akan dapat membantu siswa dalam menye-lesaikan soal-soal dalam kehidupan sehari-hari yang berkaitan dengan kesebangunan.
II. Kegiatan Inti

1. Siswa diberikan dua model segitiga yang sebangun.

2. Guru dan siswa mendiskusikan tentang kesebangunan kedua segitiga tersebut dipandu guru dan siswa melakukan kegiatan siswa seperti pada halaman 29 s.d 36
3. Guru membimbing menentukan hubungan perbandingan sisi-sisi yang bersesuaian dan sudut-sudut yang bersesuaian dari kedua segitiga tersebut dan menggunakan dalam menyelesaikan soal.

4. Siswa mengerjakan soal halaman 37 latihan 8 nomor 1 sampai dengan 7.
III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) soal-soal yang belum selesai dikerjakan atau soal buatan guru.

E. Media dan Sumber Pembelajaran

Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar.
F. Penilaian

Contoh Instrumen


1.

Berdasarkan gambar di atas, jelaskan bahwa ∆ABC dan ∆PQR sebangun !
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-4
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.2 Mengidentifikasi sifat-sifat dua segitiga sebangun dan kongruen.

Indikator
: 

Menghitung panjang sisi dan besar sudut pada segitiga sebangun.

Alokasi Waktu
: 
4  jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran


Siswa dapat menghitung panjang sisi dan besar sudut pada segitiga sebangun.
B. Materi Pokok



Menghitung panjang sisi segitiga sebangun.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang syarat-syarat dua segitiga sebangun.

2. Memberikan contoh dalam kehidupan sehari-hari tentang dua bangun yang sebangun.

3. Apabila materi ini dikuasai dengan baik, maka akan dapat membantu siswa dalam menyelesaikan soal-soal dalam kehidupan sehari-hari yang berkaitan dengan kese-bangunan.
II. Kegiatan Inti

1. Siswa dikondisikan dalam beberapa kelompok diskusi dengan masing-masing terdiri dari 
3 – 5 anak.

2. Dengan berdiskusi dalam kelompok masing-masing, siswa diharapkan dapat menentukan panjang sisi dan besar sudut pada dua segitiga yang sebangun seperti pada contoh 1-2  halaman 39 dan 40.

3. Masing-masing kelompok diminta menyampaikan hasil diskusinya, sedangkan kelompok lain menanggapi.

4. Siswa mengerjakan latihan soal halaman 41 latihan 9, nomor 1 sampai 6.

5. Guru berkeliling memeriksa dan memberikan bantuan seperlunya.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

E. Guru memberikan tugas (PR) soal-soal yang belum selesai dikerjakan Media dan Sumber Pembelajaran


Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, transparan dan OHP.
F. Penilaian

Contoh Instrumen
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-5
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.2 Mengidentifikasi sifat-sifat dua segitiga sebangun dan kongruen.

Indikator
: 
1.
Menentukan perbandingan pada segitiga siku-siku dengan garis tinggi ke sisi miring.



2.
Menghitung panjang sisi, garis tinggi dan bagian-bagian sisi miring.

Alokasi Waktu
: 
4 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran


1.
Siswa dapat menentukan perbandingan pada segitiga siku-siku dengan garis tinggi ke sisi miring.


2.
Siswa dapat menghitung panjang sisi, garis tinggi dan bagian-bagian sisi miring.

B. Materi Pokok


Segitiga sebangun pada segitiga siku-siku dengan garis tinggi ke sisi miring.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang sifat-sifat dan syarat-syarat dua segitiga sebangun.

2. Penerapan segitiga sebangun pada segitiga siku-siku dengan garis tinggi kesisi miring.

II. Kegiatan Inti

1. Dengan bimbingan guru, siswa diberikan tugas menyebutkan perbedaan segitiga sebangun dan segitiga sama dan sebangun.

2. Guru bersama siswa membahas cara menentukan perbandingan pada segitiga siku-siku  yang dibuat garis tinggi kesisi miring (hipotenusa) dan menggunakannya dalam menyelesaikan soal.

3. Siswa mengerjakan soal –soal Latihan

4. Guru Berkeliling membimbing siswa yang mengalami kesulitan.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) soal-soal yang belum selesai dikerjakan.

E. Media dan Sumber Pembelajaran


Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, transparan dan OHP.
F. Penilaian

Contoh Instrumen

Pada gambar di atas, panjang KN = 25 cm dan LN = 10 cm. Hitunglah panjang LM 
Sungai Danau,    Juli 2009
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-6
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam pemecahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.2 Mengidentifikasi sifat-sifat dua segitiga sebangun dan kongruen.

Indikator
: 
1.
Menentukan perbandingan pada segitiga dengan garis sejajar salah satu sisinya.



2.
Menghitung panjang sisi bagian-bagian sisi dan garis sejajar segitiga.

Alokasi Waktu
: 

2 jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran


1.
Siswa dapat menentukan perbandingan pada segitiga dengan garis sejajar salah satu sisinya.


2.
Siswa dapat menghitung panjang sisi bagian-bagian sisi dan garis sejajar segitiga.

B. Materi Pokok



Segitiga sebangun pada segitiga dengan garis-garis sejajar salah satu sisi.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1. Mengingatkan kembali tentang sifat-sifat dan syarat-syarat dua segitiga sebangun.

2. Penerapan segitiga sebangun pada segitiga dengan garis-garis sejajar.

II. Kegiatan Inti

1. Dengan bimbingan guru, siswa diberikan tugas menyebutkan perbedaan segitiga sebangun dan segitiga sama dan sebangun.

2. Guru bersama siswa membahas perbandingan yang sama pada segitiga yang dibuat garis sejajar pada salah satu sisi dan memotong kedua sisi lainnya dan menggunakan dalam menyelesaiakan soal.

3. Siswa mengerjakan soal Latihan buatan guru.
III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) soal-soal yang belum selesai dikerjakan dan soal buatan guru.

E. Media dan Sumber Pembelajaran


Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, transparan dan OHP.
F. Penilaian

Contoh Instrumen


Dari gambar di atas, hitunglah panjang CA, AD, dan CE !
Sungai Danau,    Juli 2009
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP) ke-7
S e k o l a h 
: 
SMP NEGERI 1 SATUI

Mata Pelajaran
: 
Matematika

Kelas / Semester
: 
IX / 1 (Ganjil)

Standar Kompetensi
: 
1. Memahami kesebangunan bangun datar dan penggunaannya dalam peme-cahan masalah.
Kompetensi Dasar
: 
1.3 Menggunakan konsep kesebangunan segitiga dalam pemecahan masalah.

Indikator
: 
Menyelesaikan soal-soal cerita yang berkaitan dengan kesebangunan.

Alokasi Waktu
: 
4  jam pelajaran
A. Tujuan Pembelajaran



Siswa dapat menyelesaikan soal-soal cerita yang berkaitan dengan kesebangunan.

B. Materi Pokok



Penerapan kesebangunan pada soal cerita.

C. Metode Pembelajaran 

Metode

: Diskusi kelompok, demontrasi, Tanya jawab, drill

Pendekatan 
: Penemuan Terbimbing Sederhana.

D. Langkah-langkah Kegiatan

I. Pendahuluan

1.
Mengingatkan kembali tentang sifat-sifat dan syarat-syarat dua segitiga sebangun.

2.
Konsep kesebangunan banyak digunakan dalam kehidupan sehari-hari.

II. Kegiatan Inti

1. Guru bersama-sama siswa membahas soal-soal seperti yang ada pada contoh 1, 2, dan 3 pada halaman 44 - 45.

2. Siswa mengerjakan soal halaman 45  latihan 12, nomor 1 sampai 6.

3. Guru berkeliling memeriksan dan membibing siswa yang mengalami masalah.

III. Penutup

1. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

2. Siswa dan guru melakukan refleksi.

3. Guru memberikan tugas (PR) soal-soal yang belum selesai dikerjakan dan soal buatan guru.

E. Media dan Sumber Pembelajaran



Buku Paket, Buku Penunjang, model bangun datar, LCD
F. Penilaian

Contoh Instrumen

Sebuah foto ditempelkan pada sehelai karton, yang berukuran 40cm x 60cm. Di sebelah atas, kiri, dan kanan karton masih terdapat sisa karton yang lebarnya 5cm. Jika foto dan karton sebangun, hitunglah lebar karton yang tersisa dibagian bawah foto !

Sungai Danau,    Juli 2009


Memeriksa / Mengetahui 
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Mengapa kedua segitiga tersebut sebangun ?


Hitunglah panjang KL !











5

_1261154318.unknown

_1261154343.unknown

